

終極關閉將軍澳堆填區大聯盟

立法會環境事務委員會主席
及全體議員

CB(1) 908/11-12(01)

要求立法會否決任何形式擴建將軍澳堆填區 推動廢物回收·體現規劃公義

立法會在 2010 年 10 月，以高達 55 票否決《2010 年郊野公園(指定)(綜合)(修訂)令》，代表立法會和香港市民，不同意擴建新界東南堆填區(下稱「將軍澳堆填區」)，禁止堆填區擴展計劃。

2011 年 1 月 4 日，前政務司司長唐英年公佈修訂的將軍澳堆填區擴建計劃，繼續在將軍澳 137 區(即鄰近將軍澳工業邨及日出康城)的土地擴建堆填區。

2011 年 11 至 12 月，城規會討論修訂的將軍澳堆填區擴建計劃，經過多日的聆訊會議和數千個反對意見及申述，由於委員會無須向公眾問責，最終仍然同意政府提出的擴建計劃。

本會一直聯同十多個將軍澳屋苑、社區組織和區議員，反對擴建將軍澳堆填區，我們對於環保署及城規會極為憤怒：

1. 政府至今仍然漠視立法會和香港市民，不同意擴建將軍澳堆填區的立場；
2. 建築廢物同樣會構成污染。將軍澳堆填區與民居只有 800 米距離，太接近居民；與將軍澳工業邨只有一街之隔，規劃完全出錯。本會促請立法會否決任何形式擴建將軍澳堆填區；
3. 政府日前公佈修訂空氣指標。現在的將軍澳堆填區，以至修訂的擴建計劃都引起空氣污染，尤其以「微細懸浮粒子」污染最為嚴重。擴建堆填區的環評報告完成於 2008 年，身兼把關和工程倡議者的環保署，未有因應修訂的擴建計劃而重做環境評估，做法有欠公允。

終極關閉將軍澳堆填區大聯盟主席 陳繼偉
秘書 方國珊
2012 年 1 月 19 日